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Så roligt att ni valt att bli medlem-
mar i Caravan Club. Vi ska göra allt 
vi kan för att ni ska trivas tillsam-
mans med oss.
Som medlem i Caravan Club får du till-
gång till många olika förmåner. Du får till 
exempel medlemsrabatter på camping-
platser, färjor, drivmedel och tillbehör. 
Men våra finaste förmåner går inte att 
värdera i pengar! – Som medlem i Cara-
van Club får du och din familj möjlighet 
att träffa andra, som delar era intressen. 

Vi är ungefär 100 000 människor som 
är med i Caravan Club, nästan 30 000 fa-
miljer. Du kommer garanterat att möta 
oss på din mobila fritid – på träffar och på 
resor. Dessa möten berikar våra liv och 
vi vet att barn och ungdomar är speciellt 
bra på att ta vara på den sortens förmå-
ner. Men familjens vuxna har lika mycket 
att vinna på att träffa andra människor 
som också älskar livet med fritidsfordon.

Alla medlemmar får vår tidning Fritids-
magasinet Caravan. Den kommer ut sex 
gånger om året och är mycket uppskat-
tad. I tidningen finns restips, tekniska ar-
tiklar, presentation av nya husbilar, hus-
vagnar, tillbehör, tips om träffar – både i 
Sverige och utomlands, och mycket an-
nat. Det finns också en aktuell aktivitets-

Börje Svärdström
Riksordförande
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Föreningens huvudsakliga syfte är att 
främja Friluftsliv, Miljöförståelse, Trafik-
säkerhet, Social gemenskap, Internatio-
nellt samarbete, El, gasol och brandsä-
kerhet

Caravan Clubs kansli ligger i Örebro. 
Härifrån sköts det dagliga arbetet med 
information, service till medlemmar, ad-
ministration mm. 

Genom att kontakta vårt kansli får du 
hjälp och information om frågor som gäl-
ler klubben. n

Grunden för verksamheten är ett aktivt 
fritids- och friluftsliv med många aktivi-
teter, en omfattande träffverksamhet, ut-
bildningar, teknisk rådgivning m m. Stora 
resurser satsas även på att förbättra tra-
fiksäkerheten och att utveckla campingli-
vet samt ett stort miljöengagemang där 
vår egen och den kommande generatio-
nens livsmiljö sätts i fokus. 

 Caravan Club är en förening som för 
den lokala verksamheten är indelad i 18 
sektioner.

Caravan Club är Sveriges största cam-
pingplatsägare med 38 campingplatser 
från Vindeln i Västerbotten till Ivön i Skå-
ne. Du kan läsa mer om våra camping-
platser i broschyren Camping.

Arbetet inom klubben baseras huvud-
sakligen på medlemmarnas ideella insat-
ser och många lägger ned tusentals tim-
mar för klubben, bland annat cirka 800 
förtroendevalda på olika poster. 

IDEELL FÖRENING
Caravan Club är en ideell förening för alla som gillar campinglivet. Klubben 

bildades 1958 och har idag mer än 30 000 medlemsfamiljer. Vi sätter familjen 

i centrum med en verksamhet som är anpassad för alla. 

lista som berättar när och var det är olika 
arrangemang för dig som medlem.

Caravan Clubs regionala sektioner har 
ibland egna tidningar, med information 
om lokala träffar, resor, aktiviteter och 
kurser, som till exempel utbildning för 
att ta BE-körkort. Det är ett ofta prisvärt 
alternativ om du vill utöka din körkorts-
behörighet.

Som medlem i Caravan Club kan du 
visa att du är med i föreningen genom att 
köpa material och dekaler till både vagn 
och bil. Vi har också kläder, designade 
för att visa att vi är Caravanare. Du kan 
köpa dem på våra campingplatser, i vår 
webbshop eller på vårt kansli.

Har du frågor eller funderingar? Kon-
takta gärna Caravan Clubs kansli på tele-
fon 019-23 46 10 eller din lokala sektions-
styrelse. Du kan också skicka e-post på 
adress: kansli@caravanclub.se. På vår 
hemsida www.caravanclub.se finns alltid 
information om Caravan Club och aktuell 
verksamhet.

Ännu en gång, Välkommen till 
Caravan Club of Sweden!

Börje Svärdström
Riksordförande
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SEKTIONER
Verksamheten i Caravan Club of Sweden är indelad i 18 nationella samt en 

internationell sektion.

De olika sektionerna är:

Stockholmssektionen		  A

Uppsalasektionen		  C

Sörmlandssektionen		  D

Östgötasektionen		  E

Smålandssektionen		  FGH

Sydsvenska sektionen		  KLM

Hallandssektionen		  N

Göteborgssektionen		  O

Älvsborgssektionen		  P

Skaraborgssektionen		  R

Värmlandssektionen		  S

Örebrosektionen		  T

Västmanlandssektionen		  U

Dalasektionen				   W

Gävleborgssektionen		  X

Sundsvallssektionen		  YZ

Västerbottenssektionen		  AC

Norrbottenssektionen		  BD

Internationella sektionen		 INT
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PRESENTATION 
FOCUSOMRÅDEN
Caravan Clubs huvudsakliga syfte är att främja bland annat friluftsliv, social gemen-
skap, trafiksäkerhet och säker camping. Detta har lett fram till att föreningen aktivt 
arbetar med flera olika fokusområden. Arbetet kan ibland röra en specifik uppgift som 
att t.ex arrangera jubileumsträffar i samband med föreningens 60 års jubileum. Dessa 
brukar drivas i projektliknande form. Mer kontinuerliga uppgifter drivs av mindre 
grupper medlemmar som är extra intresserade av ett speciellt område.

TRAFIK- OCH TEKNIK
Arbetet inom Trafik och teknikområdet 
handlar om att fungera som remissin-
stans mot myndigheter samt att aktivt 
arbeta med informationsspridning inom 
föreningen. Medlemmarna ska kunna få 
svar på tekniska frågor samt få möjlighet 
att ta del av manöverkörning för att säk-
rare kunna framföra sitt fritidsfordon. n

CAMPING
Fokusområdet camping syftar till att sä-
kerställa att föreningen har säkra, trevliga 
tillgängliga anläggningar för alla med-
lemmar. Arbetet som ofta drivs i projekt-
form handlar om utbildning av anlägg-
ningspersonal, skapande av manualer 
och regelverk samt rådgivning i frågor av 
tekniskt och juridisk karaktär. n
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TRÄFFVERKSAMHET
En viktig del av föreningen är att kunna 
erbjuda medlemmarna olika aktiviteter 
och träffar. Det kan vara mindre lokala ar-
rangemang på och utanför anläggningar 
som tex kräftskivor, stora nationella ar-
rangemang som tex jubileumsträffarna 
2018 eller Rikstinget 2019 till större in-
ternationella arrangemang som tex FICC 
Rallyn och Europa rallyn. 

Idag erbjuder sektionerna ett brett ut-
bud av träffar och aktiviteter som kan hit-
tas i kalendariet på vår hemsida. Syftet 
med föreningens träffverksamhet är att 
det ska erbjudas spännande fritidsaktivi-
teter för många. n

CARAVAN GOLF
Inom Caravan Club finns en grupp som 
arrangerar ett antal tävlingar under året 
runt om i landet. 

Att förena intresset för friluftsliv samt 
boende i friluftsfordon med intresset för 
golf är en oslagbar kombination. Var, När, 
eller hur vi än träffas så har vi alltid ge-
mensamma intressen. 

Gruppen arbetar med att påverka lan-
dets golfklubbar så att vi kan ställa upp 
våra ekipage intill banan. Genom golf-
gruppens arbete så är Caravangolfare väl 
ansedda gäster, gruppen ligger även bak-
om husvagnssymbolen på SGFs klubb-
guide. n

KOMMUNIKATION
Kommunikation är ett viktigt och otroligt 
stort område med många olika aktivite-
ter. Då kommunikationsområdet stän-
digt utvecklas med olika sociala medier 
och nya IT lösningar pågår många olika 
projekt och aktiviteter. De största föränd-
ringarna i närtid är vår nya hemsida, Fri-
tidsmagasinets nya stil samt och det nya 
medlemsförmånshäftet.

Hemsidan med nya spännande med-
lemssidor och bättre kopplingar till so-
ciala medier erbjuder ett modernare mer 
informativt medlemskap. Fritidsmagasi-
net med sitt nya format och sitt kvalitativa 
innehåll erbjuder medlemmen Sveriges 
kanske bästa branschtidning. 

Det nya medlemsförmånshäftet gör 
det lättare för medlemmen att tillgodo-
göra sig rabatter och erbjudanden. Häftet 
tillsammans med de säsongsbetonade 
erbjudanden som våra partnerföretag er-
bjuder medlemmarna i medlemsmailen 
gör att ett medlemskap i Caravan Club 
alltid är en lönsam investering. n

TIPS TILL DIG SOM

ÄLSKAR 

SNÖ  

UTGES AV CARAVAN CLUB OF SWEDEN SVERIGES STÖRSTA TIDNING OM MOBIL FRITID WWW.CARAVANCLUB.SE

SVERIGES STÖRSTA MAGASIN OM MOBIL FRITID • UTGES AV CARAVAN CLUB OF SWEDEN

#1 2018

HÄR STARTAR CAMPINGÅRET  •  KAMERA MED KOLL PÅ ALLT  •  LÄS SPRÅK I VÅR

HÄR FÖDDES

CARAVAN CLUB

FMC_NR_01_2018_180129_01.indd   1

2018-01-29   11:15:43
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INTERNATIONELLT 
SAMARBETE

NORDISKA CARAVANRÅDET NCR
Nordiska Caravanrådet, NCR, är en sammanslutning av de nordiska hus-

vagns- och husbilsorganisationerna. 

Nordiska Caravanrådet, NCR, är en sam-
manslutning av de nordiska husvagns- 
och husbilsorganisationerna Caravan 
Club of Sweden, CC, Norsk Bobil og Ca-
ravan Club, NBCC, och SF-Caravan, SFC, 
Finland. NCRs medlemsorganisationer 
har idag ca 115 000 medlemsfamiljer, 
som motsvaras av omkring 370 000 per-
soner.

NCR’s uppgift är att samordna gemen-
samma nordiska intressen och verksam-
heter samt utveckla den mobila cam-
pingverksamheten, trafiksäkerheten och 
att stärka det nordiska samarbetet bl.a. 
genom att arrangera nordiska träffar för 
de ingående medlemsorganisationernas 
medlemmar.

Information om NCR’s arbete samt 
utveckling av medlemsförmåner såsom 
campingavgifter, färjerabatter mm till för-
troendevalda och medlemmar, redovisas 
i respektive organisations tidning och på 
hemsidorna.

NCR verkar för att koordinera gemen-
samma problemställningar för att uppnå 
gemensam praxis inom trafik- och cam-
pinglagstiftningen mm inom Norden.

Medlemsorganisationerna besitter en 
stor kunskap och erfarenhet inom områ-
den som trafiksäkerhet, husvagns- och 
husbilsboende, campingfrågor, frilufts- 
och föreningsliv.

Inom NCR’s medlemsorganisationer 
pågår en omfattande utbildning av funk-
tionärer, t ex trafiksäkerhet, tekniska frå-
gor främst rörande husvagnar och husbi-
lar, campingplatsservice, fritidsaktiviteter 
och friluftsliv.

NCR’s verksamhet leds av NCR’s presi-
dent och består av ordförandena i respek-
tive medlemsorganisationer. Presidenten 
utses bland dess ledamöter.

Varje år arrangeras under en vecka i 
juli en gemensam Nordisk Camping Träff, 
NCT, i ett av medlemsländerna enligt en 
rullande plan. n

FICC
FICC är en internationell campingorganisation som strävar efter att främja ett 

rörligt campingliv i Europa och världen. 

Organisationen har sitt kansli i Bryssel. 
FICC står bakom det internationella cam-
pingkortet, ICC,  kortet kan bara utfärdas 
av medlemsorganisationerna i FICC, tex 
Caravan Club.

Varje år arrangeras flera olika träffar 
för medlemmar i de anslutna förening-

arna. Den största träffen kallas FICC rally 
och arrangeras någonstans i Europa var-
je sommar. 

2018 års rally kommer att arrangeras 
utanför Berlin. 2019 är rallyt i Chateaubri-
ant i Frankrike och 2020 hålls rallyt utan-
för Rom i Italien. n
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STADGAR FÖR CARAVAN CLUB OF SWEDEN 
Stadgar för Caravan Club of Sweden reviderade på Riksstämman i Hultsfred den 16 
maj 2015 samt på Riksstämman i Simrishamn den 27 maj 2017. 
Till stadgarna finns en Handbok som utgör ett förtydligande. Innehållet i denna hand-
bok beslutas av riksstyrelsen. Förtydligandena följer stadgarnas paragrafer, men alla 
paragrafer har inte förtydligats. 

§1 	 Ändamål 
1.1 	 Värderingar
	 Caravan Club of Sweden (CC) är en riksomfattande ideell förening. Fören-

ingen är neutral i partipolitiska och religiösa frågor. Verksamheten drivs hu-
vudsakligen med medlemmarnas gemensamma ideella insatser.

1.2 	 Uppgift
	 Föreningens huvudsakliga syfte är att främja 
	 •	 Friluftsliv
	 •	 Miljöförståelse
	 •	 Trafiksäkerhet
	 •	 Social gemenskap
	 •	 Internationellt samarbete
	 •	 El, gasol och brandsäkerhet
	 Föreningen tillvaratar, som remissinstans, campingrörelsens och medlem-

marnas intressen.

1.3 	 Organisation
	 Föreningen är organiserad genom:
	 •	 Sektioner – genom årsmöte, styrelse och arbetsgrupper
	 •	 Riksnivå – genom stämma, representantskap, styrelse, kommittéer 
		  och anställda

HANDBOK TILL CARAVAN CLUBS STADGAR.
Förtydliganden av stadgar och handbok är Riksstyrelsens (RS) ansvar. RS inhämtar 
vid behov rekommendationer om hur stadgar ska tolkas från ett beredningsorgan. 
Beredningsorganet består av 4 ledamöter. Dessa kan inte inneha övriga varaktiga 
förtroendeuppdrag inom föreningen. 

Ändamål §1
Genom ömsesidig hjälpsamhet, hän-

syn och gott kamratskap skall förening-

ens medlemmar verka för en god cara-

vananda. Föreningens resurser i form 

av fritidsanläggningar, material, anställd 

personal, föreningens stadgar m m utgör 

den ena komponenten, medan medlem-

mens inställning att nyttja dessa resurser 

och ställa upp för föreningen i olika sam-

manhang utgör den andra komponenten.

Föreningens emblem
Föreningens emblem skall vara varu-

märkesskyddat (förnyas vart 10e år) hos 

Patent- och Registreringsverket. Bokstä-

verna ”CC”, namnet ”Caravan Club” eller 

”Caravan Club of Sweden” eller snigel 

får dock användas på klädesplagg. Sek-

tionsmärken, träffmärken eller övrigt som 

innehåller sektionsspecifik symbol skall 

innehålla CC:s emblem.

Föreningens emblem med medlems-

nummer och klubbmärke skall användas 

på fritidsfordon eller motsvarande. Vid 

försäljning av fritidsfordonet eller vid ut-

träde ur föreningen skall emblemet av-

lägsnas. 

 

Relationer till omvärlden
Föreningen är för närvarande medlem i

•	 Federation Internationale de 

	 Camping et de Caravaning (FICC)

•	 Nordiska Caravan Rådet (NCR)

•	 Nationalföreningen för 

	 trafiksäkerhetens främjande (NTF)

•	 Svenska Motionsidrottsförbundet 

	 (Korpen)

•	 Sveriges Camping- och Stugföreta-

gares Riksorganisation (SCR)

	 Enskilda sektioner kan ha medlem	

skap i andra organisationer.

Goda relationer till omvärlden innebär 

bland annat att besökare på föreningens 

fritidsanläggningar skall bemötas på ett 

positivt och trevligt sätt av medlemmarna.

Skrivelser utställda av riksstyrelsen 

(RS), sektioner och kommittéer/konsulter 

till myndigheter etcetera, angående avtal 

eller med prejudicerande innehåll samt 

till föreningens omvärld skall skickas till 

kansliet för arkivering. Sådana skrivelser 

fordrar underskrift av respektive ordfö-

rande. 

Enskild medlem skall inte gå i offentlig 

polemik eller debatt som berör förening-

ens verksamhet, utan överlåta detta till 

utsedd förtroendevald person. Kontakt 

eller förhandlingar med myndigheter och 
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§ 2 	 Medlemskap 
2.1 	 Rätt till medlemskap
	 Privatperson bosatt i Sverige eller utomlands kan erhålla medlemskap som 

omfattar familj/hushållsmedlemmar med samma folkbokföringsadress. En-
dast ett medlemskap per fysisk person kan erhållas. Medlemskapet är berät-
tigat till en röst.

	 Med familj menas: make, maka, sambo och deras barn, då de har samma 
folkbokföringsadress.

	 Juridisk person kan inte bli medlem i föreningen.
	 Medlem organiseras normalt i sektion beroende på folkbokföringsort men 

kan efter framställan hos CC:s kansli organiseras i annan sektion. Medlemska-
pet blir giltigt först efter att medlemmen registrerats i CCs centrala medlems-
register, samt erlagt medlemsavgift.

	 Endast medlem bosatt i Sverige kan väljas till förtroende¬poster inom för-
eningen, revisorer undantaget. Till revisor kan väljas privatperson bosatt i 
Sverige eller revisionsbyrå med säte i Sverige utan krav på medlemskap i 
Caravan Club of Sweden. Medlem, inte bosatt i Sverige, hänförs till interna-
tionell sektion men äger rätt att istället organiseras i nationell sektion och är 
då berättigad till en röst. Medlem i internationell sektion har ingen motions- 
och/eller rösträtt.

2.2 	 Medlemmarnas skyldigheter 
	 Medlem är skyldig att skaffa sig information om, samt följa CC:s stadgar,  

anvisningar och erlägga fastställda avgifter.

organisationer skall endast ske av per-

son/er som utsetts av styrelsen på riks- 

eller sektionsnivå. 

Ett förtroendeuppdrag inom Caravan 

Club får inte utnyttjas, eller ens misstän-

kas utnyttjas, för egen vinning.

Medlem med synpunkter eller frågor 

angående verksamheten ska i första hand 

vända sig till sin sektionsstyrelse eller an-

nan utsedd person/organ.

Rätt till medlemskap
Med begreppet ”juridisk person” avses 

även enskild firma.

Anmälan om medlemskap sker till 

kansliet. Efter betalning översändes med-

lemshandlingar bland annat innehållande 

välkomstbrev från aktuell sektion. Kans-

liet ansvarar i samråd med sektionerna 

för att medlemshandlingarna är aktuella.

Medlemskap kan inte ärvas eller över-

låtas. Förändringar i familjestrukturen 

som innebär att medlemsregistrets per-

sonuppgifter blir inaktuella, skall med-

delas föreningens kansli. Kompletterande 

namnuppgift om sambo/maka/makes 

namn bör framgå i medlemsregistret 

medan barns namn inte ingår. Det åligger 

medlemmen att anmäla dessa föränd-

ringar till föreningens kansli. Privatper-

son bosatt i Sverige eller utomlands kan 

erhålla medlemskap som omfattar familj/

hushållsmedlemmar med samma folk-

bokföringsadress. Familjen kan ha flera 

medlemskap, dock maximalt ett medlem-

skap per person.

2.3 	 Medlemskapets upphörande
	 Medlem som önskar lämna föreningen kan skriftligen begära utträde till CC 

kansli. Medlemskapet upphör när begäran registreras i CCs centrala med-
lemsregister. 

	 Medlem kan uteslutas på grund av åtgärder som motverkar CC:s uppgift och 
värderingar eller som skadar CC:s anseende.

	 Uteslutning av medlem ska ske enligt följande ordning:
	 •	 Skriftlig varning från sektionsstyrelsen ges till medlem. Varningen sändes 
		  i rekommenderat brev eller överlämnas i vittnes närvaro. En kopia skickas 
		  till CC:s kansli.
	 •	 Om medlem återigen bryter mot dessa stadgar eller mot vad som ovan 
		  angivits, kan sektionsstyrelsen föreslå riksstyrelsen (RS) uteslutning av 
		  medlem.
	 •	 RS utreder och fastställer beslut.
	 •	 Medlem har rätt att överklaga uteslutningsbeslutet hos representantskapet.
	 Vid grov förseelse kan sektionsstyrelsen avstänga medlem med omedelbar 

Medlemsavgifter
Förnyad medlemsavgift, inbetalnings-

avi ska vara medlemmarna tillhanda 

under november månad, ska vara be-

tald senast den 31 december före det år 

medlemskapet gäller. För att kunna ha 

möjlighet att utnyttja föreningens fritids-

anläggningar till medlemspris och andra 

förmåner samt att inneha förtroendepost 

inom föreningen, krävs att medlemsavgift 

är betald för innevarande år. 

Ny medlem som registreras den 1 sep-

tember till 31 december betalar ingen eller 

reducerad avgift under innevarande år. 

RS kan besluta annorlunda. Denna med-

lem har tillgång till fritidsanläggningar 

och förmåner som medlem med betald 

avgift.

Inga inbetalda medlemsavgifter återbe-

talas.

Kansliet skall lämna uppgift om av-

gångna medlemmar till berörda sektioner 

senast under februari månad.
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verkan. Vid avstängning förverkas all medlemmens rätt att deltaga i CC:s verk-
samhet. Man kvarstår som medlem tills att ärendet är slutbehandlat av RS.

	
	 Utesluten medlem kan efter fem verksamhetsår ansöka om nytt medlemskap. 

Nytt medlemskap av tidigare utesluten medlem måste godkännas av RS och 
registreras i CC:s centrala medlemsregister innan medlemskapet blir giltigt.

§ 3 	 Sektioner 
	 CC är en förening som för den lokala verksamheten är indelad i sektioner. RS 

kan ändra sektionsgränserna i samarbete med berörda sektioner om deras 
lokala verksamhet därigenom främjas. Delning/sammanslagning av sektio-
nerna beslutas av riksstämman

	 Sektion förvaltas självständigt i enlighet med dessa stadgar.

	 Sektionens verksamhet handläggs av en styrelse bestående av minst fem  
ledamöter. Antalet ledamöter, som ska vara udda till antalet, bestäms av  
årsmötet.  

	 Internationell sektion har sitt säte med samma adress som CC:s kansli. Sektio-
nen är inte represente¬rad på stämman eller i representantskapet.

och sektion senast två veckor efter det att 

ärendet mottagits av föreningens kansli. 

Efter beslutet om uteslutning av medlem 

ska medlemmen avslutas i medlemsre-

gister så att ingen ny förfrågan om med-

lemskap kan skickas.     

Uteslutning av medlem
I samband med ett uteslutningsärende 

kan RS ha behov av kompletterande upp-

gifter från berörd sektionsstyrelse. Sådan 

begäran ska vara specificerad och skrift-

lig. Beslut från RS om uteslutning av en 

medlem ska skriftligen delges medlem 

Delning eller sammanslagning 
av sektioner

Motion om delning/sammanslagning 

av sektioner kan väckas av enskild med-

lem, sektionsstyrelse eller RS. Motion 

skickas till berörd sektionsstyrelse.

Berörda sektionsstyrelse/styrelser utre-

der de ekonomiska och övriga konsekven-

ser en delning/sammanslagning kan få. 

Styrelsen/styrelserna skickar sedan ut 

en medlemsenkät. Enkäten ska formule-

ras så att den innehåller frågor som riktar 

sig både till de medlemmar som vill/inte 

vill bilda en egen sektion respektive ingå i 

annan sektion samt medlemmar i motta-

gande sektion. Tillsammans med enkäten 

skickas utredningen med alla konsekven-

ser ut. 

Enkäten ska godkännas av RS och ut-

sändas via kansliet. Svarsprocenten skall 

uppgå till minst 50 % från sektionens/

sektionerna medlemmar för underlag till 

beslut.

Styrelse i berörd/berörda sektioner ska 

ta upp ärendet på dagordningen på års-

möte. Förslagsställaren skall informeras i 

god tid när ärendet skall behandlas. Re-

sultatet av enkäten och konsekvensutred-

ningen ska bifogas motionen som under-

lag till årsmötet. Samtidigt ska ett förslag 

rörande fördelning av sektionens medel 

och inventarier finnas liksom ansvarsfrå-

gor före och efter förändringsdatum pre-

senteras. 

Om berörda parter inom ursprungliga 

delarna inte kan enas i dessa frågor skall 

en oberoende grupp på tre personer ut-

ses av RS som lämnar förslag till beslut 

(till stämma).

Vid ändring av sektionsgränsen bör ny-

bildad sektion anta läns-/regionnamn.

3.1 	 Uppgift 
	 Alla tillgångar i form av fast och lös egendom ägs av sektionen, i CC:s namn. 
	 Sektionen ska på lika villkor erbjuda samtliga medlemmar aktiviteter, infor-

mation, utbildning och material. Sektionen ansvarar för sektionens fritidsan-
läggningar.

 
Uppgift

Lokala program bör utarbetas för att er-

bjuda god medlemsservice. Aktivering av 

medlemmar ska ske dels på våra fritids-

anläggningar och dels utanför dessa. Tra-

fiksäkerhets- och miljöfrågor bör tillägnas 

speciellt stort intresse.

Medlemmarna bör erbjudas tillfällen 

till manöverkörning under varje verksam-

hetsår. Samtliga medlemmar bör ha möj-

lighet att avlägga föreningens manöver-

provsmärke av olika valörer. 

Aktiviteter som sjukvårdskurser, eko-

nomisk bilkörning, fritidsfordonens dag, 

medarrangör vid trafiksäkerhetskampan-

jer etcetera kan vara andra inslag.

Introduktionen av nya medlemmar är 

viktig. Utöver välkomstbrev (skickas från 

kansliet) bör sektionsstyrelsen ordna 

aktiviteter som enbart riktar sig till nya 

medlemmar. Exempelvis informations-

kvällar, gratis campingavgift på sektio-

nens fritidsanläggningar någon helg med 

mera. På fritidsanläggningen bör ett antal 

värdfamiljer utses för att ta hand om nya 

medlemmar.

Anordna temakvällar inför internatio-

nella träffar och riksting, där mer erfarna 

medlemmar överför sina erfarenheter. 

Information till medlemmar sker bland 

annat genom sektionsinformation, års- 

och medlemsmöten och kombinerade 

medlems- och styrelsemöten.

Den lokala pressen bör bearbetas så att 

olika föreningsarrangemang uppmärk-

sammas. Kopia på pressklipp skickas till 

kansliet.
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3.2 	 Årsmöten
	 Årsmötet är sektionens högsta beslutande organ.
	 Sektionens årsmöte hålls mellan 1 februari och 30 april. Detta hålls genom 

personlig närvaro, fullmakt gäller inte.
	 Styrelsen fastställer tidpunkt och kallar till årsmötet. Kallelse och dagordning 

ska brevledes meddelas medlemmarna senast 10 dagar före mötet. Årsredo-
visning, valberedningens förslag och redovisning av budget för innevarande 
år ska biläggas kallelsen.

	 Extra årsmöte hålls då styrelsen tar initiativ till det, eller om revisorerna be-
gär det, eller om minst en tiondel av sektionens röstberättigade medlemmar 
brevledes begär det.

	 Extra årsmöte ska förutom de punkter på dagordningen, som gäller öppnan-
de, avslutning och val av mötesfunktionärer, endast behandla den eller de 
punkter som föranleder mötet.

3.3 	 Dagordning för sektionens årsmöte
	 1.	 Öppnande samt justering av röstlängd
	 2.	 Årsmötets stadgemässiga kallande samt fastställande av dagordning
	 3.	 Val av 
		  •	 mötesordförande jämte sekreterare
		  •	 2 protokolljusterare som tillsammans med mötesordföranden 
			   justerar protokollet
		  •	 2 rösträknare
	 4.	 Verksamhetsberättelse med årsredovisning, samt förslag till 
		  vinst-/förlustdisposition
	 5.	 Revisorernas berättelse
	 6.	 Beslut om vinst-/förlustdisposition 
	 7.	 Ansvarsfrihet för sektionsstyrelsen

Originalhandlingar, räkenskaper, proto-

koll och avtal ska förvaras enligt gällande 

regelverk. Förteckning över ovanstående 

handlingar skall upprättas. De uppgif-

ter som lagrats i sektionens datorer ska 

säkerhetskopieras och förvaras på ett 

brandsäkert sätt.

Upphör en sektion ska sektionens 

handlingar sändas till kansliet för förva-

ring.

Till grund för sektionernas ekonomi ska 

finnas en budget som tar hänsyn till kom-

mande investeringar och stegvisa kost-

nadshöjningar (nya arrendeavtal, avgif-

ter för gästnätter med mera). Avgifterna 

skall täcka driftskapital och avskrivnings-

kostnader och ge ett skäligt överskott. 

Avskrivningskostnad skall ske i enlighet 

med gällande regelverk.

 Vid behov av externt kapital skall RS 

konsulteras i förväg.

	 8.	 Arvode för sektionsstyrelsen
	 9.	 Behandling av till styrelsen inkomna motioner samt av 
		  styrelsen lagda förslag
	 10.	 Redovisning av budget för innevarande verksamhetsår
	 11.	 Fastställande av antal styrelseledamöter samt eventuella suppleanter
	 12.	 Val av
		  •	 sektionsordförande för två år
		  •	 ekonomiansvarig för två år
		  •	 sekreterare för två år
		  •	 övriga ledamöter för två år
		  •	 eventuella fyllnadsval för ett år
		  •	 eventuella suppleanter för ett år
	 13.	 Val av två revisorer jämte personliga ersättare för två år
	 14.	 Val av 
		  •	 valberedning om minst tre ledamöter för två år 
		  •	 sammankallande i valberedningen
	 15.	 Behandling av motioner till representantskapet/stämman
	 16.	 Godkännande av Caravan Clubs stadgar
	 17.	 Information och frågor
	 18.	 Avslutning
	 Eventuella ytterligare funktionärer, utöver de val som anges i dagordningen, 

ovan, utses av sektionsstyrelsen.
	 Ärenden som tas upp under punkten ”Information och frågor” får inte avgö-

ras under mötet.
	 Styrelsens ledamöter, revisorerna och valberedningens ledamöter väljs så, 

att halva antalet ledamöter väljs det ena året för två år och den andra hälften 
det andra året för två år.

	 Valda ledamöter, inklusive eventuella suppleanter, enligt ovan tillträder direkt 
efter årsmötet. 

	 Om årsmötet inte beviljar styrelsen ansvarsfrihet upphör därmed samtliga 
ledamöters uppdrag. Årsmötet fortsätter med kvarvarande punkter på dag-
ordningen. Om fulltalig styrelse ej kan väljas på årsmötet utses en tillfällig 
styrelse att sköta den löpande verksamheten, att kalla till nytt möte och års-
mötet ajourneras därmed. Det ajournerade årsmötet ska om möjligt återupp-
tas senast 30 dagar efter ajourneringen.

	 Vid röstning har varje medlemskap (familj/hushållsmedlemmar) en röst. 
	 Styrelsen har yttranderätt men inte rösträtt i frågor som rör förvaltningen av 

deras uppdrag (punkterna 6 och 7 i dagordningen).
	 Medlem från annan sektion har närvaro- och yttranderätt, men inte rösträtt.
	 Kopia av årsredovisningen och protokoll ska inom en månad efter mötet sän-

das till CC:s kansli.
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3.4 	 Röstning och val
	 Alla frågor avgörs med enkel majoritet och röstning ska ske öppet. Vid lika 

röstetal avgör lotten. Val ska ske med slutna sedlar om någon medlem så 
begär.

3.5 	 Medlemsmöte 
	 Styrelsen fastställer tidpunkt och kallar till medlemsmötet. Kallelse och dag-

ordning meddelas berörda medlemmar senast 10 dagar före mötet.
	 Förutom punkter på dagordningen gällande öppnande, avslutning och val av 

mötesfunktionärer, ska den endast innehålla den eller de punkter som föran-
leder mötet.

	 Medlemsmöten utöver årsmöte är av rådgivande karaktär.

                                                                        

Årsmöte och årsmötets
dagordning, § 3.2 och 3.3

Inför årsmötet ska alla berörda ha fått 

årsmöteshandlingar. Före mötet ska röst-

längden justeras. Det sker lämpligen med 

en avprickning vid entrén till mötesloka-

len. Den avprickade listan på röstberät-

tigade blir därefter underlag för beslutet 

om hur många som är närvarande och 

beslutsmässiga, den så kallade röstläng-

den. Ett medlemskap har endast en röst. 

Mötet väljer en mötesordförande, efter 

förslag från valberedningen, som leder 

mötet. Mötesordföranden ska vara neu-

tral. Mötet beslutar bland annat om hur 

vinst/förlust ska disponeras, ansvarsfri-

het för styrelsen, arvoden, väljer nya 

funktionärer. Väljer årsmötet suppleanter 

till styrelsen, bör man besluta i vilken ord-

ning suppleanterna ska ersätta en ordina-

rie ledamot.

Beträffande förslag/motioner till sektio-

nens årsmöte, se §7.

Revisorerna rekommenderar årsmötet 

att ge eller inte ge styrelsen ansvarsfri-

het. Det är ovanligt att årsmötet fattar be-

slut som strider mot revisorernas förslag. 

Men det är möjligt och det händer.

Att inte bevilja ansvarsfrihet möjliggör 

att kunna väcka skadeståndsansvar.

Skulle den situationen uppstå att mötet 

inte beviljar ansvarsfrihet för styrelsen 

gäller följande;  

Samtliga ledamöter avgår omedelbart, 

vilket betyder att valberedningen behö-

ver korrigera sitt förslag. Nu ska ju mötet 

välja en helt ny styrelse, som inte valbe-

redningen förberett.  

Om en enstaka ledamot inte får an-

svarsfrihet gäller samma sak, det vill 

säga vederbörande avgår omedelbart. 

Och valberedningen behöver se över om 

deras förslag behöver ändras eller kom-

pletteras.

Om det är möjligt för valberedningen 

att under mötet – under en ajournering – 

korrigera och komplettera sitt förslag kan 

mötet genomföras och avslutas. 

Kan inte mötet välja en ny komplett sty-

relse får mötet ajourneras till ett senare 

tillfälle. 

Mötet väljer då en tillfällig styrelse som 

bara har till uppdrag att sköta den lö-

pande verksamheten och kalla till ett nytt 

möte, där en ny styrelse väljs. 

Observera att årsmötet kan behandla 

alla övriga punkter på dagordningen, 

även om årsmötet måste ajournera valen 

till ett senare tillfälle.

Övriga möten
Det är enbart sektionsstyrelsen som 

kan kalla till ett medlemsmöte. Se vidare 

i stadgarna.

	

3.6 	 Valberedning
	 Årsmötet ska utse en valberedning vars uppgift är att brevledes ta emot skrift-

liga nomineringar på kandidater och föreslå kandidater till de val som sektio-
nens årsmöte ska göra.

	 Valberedningen ska senast den sista december underrätta medlemmarna om 
de val som ska förrättas på kommande årsmöte. Samtidigt lämnas upplys-
ningar om de ledamöter vilkas mandattid utgår, vilka ledamöter som har ett 
år kvar i styrelsen, och om någon avsagt sig omval och tydligt anges sista dag 
för att lämna förslag till valberedningen. 

	 Nominering ska ske skriftligen, brevledes och vara valberedningen tillhanda 
senast angiven sista dag. Nominering kan även ske via E-post. Valberedning-
en har även efter denna tidpunkt själva rätt att föreslå kandidater.

	 Valberedningens färdiga förslag tillsammans med övriga skriftliga nomine-
ringar på kandidater ska sedan i stadgeenlig tid för mötet, tillsammans med 
styrelsens handlingar, sändas till medlemmarna. 

	 Till ledamot i styrelsen eller revisor får inte väljas medlem som har ett anställ-
ningsförhållande till sektion eller som kan ha egna kommersiella intressen i 
verksamheten. Inte heller medlem som kan anses som jävig gentemot styrel-
sens ledamöter/revisorer t ex make/maka, sambo, barn. 

	 På sektionsnivå kan medlem bara kandidera till uppdrag inom sin egen sek-
tion. 
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3.7 	 Sektionsstyrelse
	 Sektionsstyrelsen leder sektionens verksamhet och ska utse de funktionärer 

som verksamheten kräver. Ledamöterna är gemensamt ansvariga för sektio-
nens verksamhet och för att fattade beslut genomförs. Styrelsen ska infor-
mera medlemmarna om sektionens verksamhet.

	 Räkenskaperna förs i enlighet med bokföringslagens bestämmelser och en-
ligt god redovisningssed.

	 Styrelsen utser inom sig vice ordförande och minst 2 firmatecknare. Styrelsen 
kan även vid behov adjungera person med yttrande och förslagsrätt till styrel-
semötet.

	 Styrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden. 
	 När ett beslut ska fattas i styrelsen ska alltid en majoritet av de utsedda styrel-

semedlemmarna stå bakom beslutet.
	 Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst.
	 Riksstyrelsens ledamöter har närvaro- och yttranderätt vid styrelsens sam-

manträde.
	 Kopia av protokoll från styrelsemöten ska insändas till CC:s kansli och sektio-

nens revisorer och valberedning senast en månad efter sammanträdet. Sty-
relsens protokoll är ingen allmän handling.

	 Kopia av protokoll från styrelsemöten ska insändas till CC:s kansli och sektio-
nens revisorer och valberedning senast en månad efter sammanträdet. Sty-
relsens protokoll är ingen allmän handling.

	

Sektionsstyrelsen
Styrelsearbetet är ett lagarbete. Sty-

relsen består av valda och adjungerade 

ledamöter. Årsmötet har valt en ordföran-

de, som håller ihop och leder styrelsens 

arbete. De olika ledamöterna i styrelsen 

kan ha olika ansvarsområden, men det är 

styrelsen tillsammans som ansvarar för 

verksamheten. 

Har suppleanter till styrelsen utsetts 

kallas dessa till styrelsens sammanträ-

den och behandlas i övrigt som ordinarie 

ledamöter. Suppleanterna har dock inte 

rösträtt vid styrelsemöte om inte supple-

ant ersätter en ordinarie ledamot.

När ett beslut ska fattas i styrelsen ska 

alltid en majoritet av styrelsemedlem-

marna stå bakom beslutet. Det betyder 

att om styrelsen består av 5, 7, 9 eller 11 

ordinarie ledamöter, ska minst 3 respek-

tive 4, 5 eller 6 ledamöter vara eniga om 

beslutet. Skulle 5 av 7 ledamöter vara 

närvarande vid mötet, behöver således 

minst 4 vara eniga om beslutet. Skulle va-

kans uppstå i en styrelse är det ändå det 

beslutade antalet ledamöter som gäller 

vid beräkningen av majoritetsbeslut. Får 

en styrelse som består av 7 ordinarie le-

damöter två vakanser, måste minst 4 vara 

eniga vid beslut. 

När nya funktionärer är valda ska hela 

styrelsen, ordinarie och eventuella supp-

leanter samt revisorer och revisorsupple-

anter, senast tre månader efter årsmötet, 

anmälas till Bolagsverket (blankett finns 

på bolagsverkets hemsida, www.bolags-

verket.se). Vidare ska ev. förändring av 

firmateckningsrätten beskrivas. 

Sektionsstyrelsen fastställer hur för-

troendevald som avgår från sitt uppdrag 

skall överlämna handlingar, arbetsmate-

rial som dator, telefon och så vidare till 

efterträdare eller sektionsstyrelse.

Sektionsstyrelsens protokoll är inte of-

fentlig handling. Distribution skall endast 

ske till CC:s kansli samt till sektionens sty-

relse, revisorer och valberedning.

Sektionens postmottagare vidarebe-

fordrar RS protokoll till övriga styrelsele-

damöter. 

Styrelsen har ansvar för lokal kursverk-

samhet som riktar sig till sektionens för-

troendevalda. 

Sektionsträffar eller andra aktiviteter 

skall inte planeras vid tidpunkt som sam-

manfaller med ting. 

3.8 	 Fritidsanläggningar
	 Sektionsstyrelsen ansvarar för sektionens fritidsanläggningar.
	 Sektion bör i första hand förvärva eller i andra hand arrendera lämpligt antal 

fritidsanläggningar. Vid köp av fast egendom och tecknande av långtidsar-
rende ska RS rekommendation inhämtas före beslut i sektionsstyrelse.

	 Medlem ska inte uppfatta tilldelad campingtomt som en årligt återkommande 
fast plats. Säsongsgästen får inte använda platsen för permanent boende el-
ler använda platsen under folkbokföringsliknande former. 

	 Säsongsplats som tillfälligt lämnas disponeras utan ersättning av sektionen 
för upplåtelse till gäst. 

	 Fritidsanläggningen ska vara utformad så att den inte kan uppfattas som ett 
sommarstugeområde av berörda myndigheter.

	 Alla medlemmar i CC:s är likvärdiga vid tilldelning av säsongsplats oavsett 
sektionstillhörighet.

	
Fritidsanläggningar

Vid eventuellt inköp/arrende av befint-

liga fritidsanläggningar bör sektion tala 

med och informera boende på platsen. 

Särskilda överenskommelser kan i det 

sammanhanget bli nödvändiga. RS skall 

i god tid informeras om eventuella planer 

om nyförvärv av fritidsanläggningar och 

fast egendom, samt vid ett eventuellt bor-

gensåtagande godkänna köpet. Sektions-

styrelse beslutar, efter medlemsmöte och 

kontakt med RS, om nyförvärv/arrende av 

nya fritidsanläggningar. Sektionsstyrelse 

har att besluta om fritidsanläggningars 

drifts- och investeringsbudget.

Fritidsanläggningarna bör innehålla 

anläggningar som möjliggör trivsamt 

boende och områden av social karaktär. 

Största uppmärksamhet skall ständigt 

iakttas beträffande myndigheternas krav 

på utrustning, handikapp- och miljöan-

passning. 
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3.9 	 Revision
	 Revisorerna ska granska styrelsens förvaltning och räkenskaper för det  

senaste verksamhets- och räkenskapsåret.
	 Revisorerna har rätt att fortlöpande ta del av sektionens räkenskaper, årsmö-

tes- och styrelseprotokoll och övriga handlingar. 
	 Sektionens räkenskaper ska vara revisorerna tillhanda senast en månad före 

årsmötet.
	 Revisorerna ska överlämna revisionsberättelsen senast 14 dagar före årsmötet.
	 Av riksstämman valda revisorer och RS-ledamöter äger rätt att granska sek-

tionens verksamhet.

3.10 	 Upplösning
	 För upplösning av sektionen krävs beslut på två på varandra följande möten. 

Det första ska vara ett ordinarie årsmöte och nästa ett extra årsmöte som 
dock måste hållas tidigast sex månader efter det första. För giltigt beslut krävs 
minst 2/3 av de avgivna rösterna på respektive möte. 

	 I händelse av beslut om upplösning, övergår sektionens tillgångar till CC om 
inte RS beslutar annat.

	 Medlemmar tillhörande den upplösta sektionen överförs till den sektion som 
ligger närmast folkbokföringsadressen geografiskt. 

Sektionsstyrelsen ansvarar för att för-

eningens generella ordningsregler är 

kända och följs. Sektionsstyrelsen kan 

komplettera ordningsreglerna med egna 

regler för till exempel uppställning av 

fritidsfordon, säsongstider, utformning 

av säsongsplatser, lokala ordningsregler 

m m. Elektriska anordningar i förtält (kyl-

skåp, mikrougn, bänkspis m m) ska vara 

godkända för utomhusbruk. Undantag 

från de generella ordningsreglerna kan 

inte genomföras utan RS godkännande.

Säsongsplats kan inte betraktas som 

permanent, den ska inte heller utformas 

eller kunna uppfattas som en sommarstu-

getomt. Merparten av föreningens med-

lemmar är rörliga, det vill säga har inte 

en säsongsplats, och ska kunna besöka 

våra fritidsanläggningar. Därför är det vik-

tigt att en säsongsplats lätt kan utnyttjas, 

det vill säga att endast ett eventuellt golv 

finns kvar, när den tillfälligt lämnas. Un-

dantag kan gälla för fritidsanläggningar 

som endast är avsedda för vintercam-

ping.

Eftersom merparten av Caravan Clubs 

fritidsanläggningar ägs av sektionerna 

och sektionerna har möjlighet att införa 

lokala regler för sina anläggningar, måste 

medlemmen förvissa sig om vilka lokala 

regler som gäller. Detta gäller också om 

medlemmen vill teckna sig för en sä-

songsplats, då t ex kösystem kan tilläm-

pas olika från sektion till sektion. 

Riksstyrelsen
RS ojusterade protokoll skall senast 

30 dagar efter sammanträde sändas till 

sektionens postmottagare, riksrevisorer 

samt riks´ valberedning. 

Då RS förlägger ett sammanträde hos 

en sektion, adjungeras sektionens sty-

relse till RS-mötet. Sektionsstyrelsens 

ledamöter har då yttranderätt men inte 

beslutsrätt.

RS ansvarar för central utbildning av 

förtroendevalda inom Caravan Club.

Personaladministrativa frågor för per-

sonalen handläggs av RS utsedd person. 

RS ordförande har det formella personal-

ansvaret för av RS anställd personal. Ord-

föranden har rätt att delegera ansvaret.  

RS driver och förvaltar föreningens 

rikscampingar varvid de generella ord-

ningsregler som gäller för föreningens 

fritidsanläggningar skall följas. 

RS äger rätt att teckna avtal mellan RS 

och sektionerna. 

RS beslutar och tillsätter/arrangerar de 

utskott, konferenser, projektgrupper de 

finner lämpligt.

Föreningen har ett kansli, som bland 

annat svarar för att förtroendevalda 

får administrativ service av olika slag. 

Dessutom hjälper kansliet föreningens 

medlemmar med information och annan 

service som ingår i föreningens verksam-

het. All kommunikation/post ska gå till av 

sektionen utsedd postmottagare.

Originalhandlingar, räkenskaper, hand-

lingar av historiskt värde, till exempel om 

en sektion upphör, samt övriga adminis-

trativa handlingar som inte går att ersät-

ta, skall genom kansliets försorg förvaras 

enligt gällande regelverk. Förteckning 

§ 4 	 Riksstyrelse (RS) 
4.1 	 Uppgift 
	 RS leder föreningens verksamhet enligt riktlinjer från stämman och represen-

tantskapet.
	 RS kallar till möten med representantskap och stämma.
	 RS redovisar inför representantskap/stämma budget för den gemensamma 

förvaltningen. 
	 RS anställer personal för den gemensamma förvaltningen och till förening-

ens rikscampingar.
	 RS föreslår representantskapet, efter skriftligt hörande från sektionerna, kan-

didater som hedersordförande och hedersmedlem.
	 RS föreslår och representantskapet/stämman beslutar om medlemskap i an-

dra organisationer.
	 RS yttrar sig över inkomna motioner.
	 RS ger råd och service till föreningens sektioner.
	 RS beslutar:
	 •	 om budget för CC:s rikscampingar och den gemensamma förvaltningen.
	 •	 om utlåning från CC:s fonder.
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över ovanstående handlingar skall upp-

rättas. De uppgifter som lagrats i fören-

ingens datorer ska säkerhetskopieras och 

förvaras på ett brandsäkert sätt.  

Representatskap/Stämma §5 & 6
Sektionsstyrelsen utser representanter 

till representantskap (RP) och stämma.

Sektionens representanter anmäls 

till CC:s kansli senast en vecka före  

4.2 	 Styrelsen
	 RS består av minst fem och högst nio ledamöter. Antalet ska vara udda. 
	 RS utser inom sig vice ordförande och firmatecknare. Styrelsen kan även vid 

behov adjungera person med yttrande- och förslagsrätt till styrelsemötet.
	 RS-ledamot kan inte vara styrelseledamot, revisor eller valberedare på sek-

tionsnivå. Nyvald RS-ledamot får dock kvarstå mandattiden ut på sektions-
uppdraget

	 När ett beslut ska fattas i styrelsen ska alltid en majoritet av de utsedda styrel-
semedlemmarna stå bakom beslutet. 

	 Mötesordföranden har utslagsröst vid lika röstetal. 
	 RS utser de funktioner/funktionärer som verksamheten kräver.

§ 5 	 Representantskap (RP)
5.1 	 Uppgift
	 Representantskapet är föreningens högsta beslutande organ mellan stäm-

morna. RP består av representanter från sektioner och riksstyrelsen.
	 Antalet sektionsrepresentanter är 36 som fördelas i förhållande till antalet 

medlemmar per den 31 december föregående år. Antalet fördelas enligt Sain-
te-Lagûes metoden. Vid röstning har varje representant och RS ledamot en 
röst.

	 RP är beslutsmässigt då hälften av dess ledamöter är närvarande.
	 RP sammanträder vartannat år (det år det inte är stämma).
	 Extra RP-möte hålls då RS tar initiativ till det, eller om revisorerna begär det, 

eller om minst nio sektioner begär det.
	 Extra RP-möte ska förutom de punkter på dagordningen, som gäller öppnan-

de, avslutning och val av mötesfunktionärer, endast behandla den eller de 
punkter som föranleder mötet.

	 RP kan adjungera person med yttrande- och förslagsrätt.
	 RP kan adjungera person med yttrande- och förslagsrätt.
	

RP/stämma. 

Sektionsordföranden ansvarar för att 

sektionens representanter får handling-

arna i god tid före RP/stämma. 

Sektionsordförande ska ta initiativ till 

att före RP/stämma gå igenom dagord-

ning och handlingar med sektionens 

representanter. Dessa skall vara väl in-

formerade om vilka frågor som skall be-

handlas och vilka sektionsmötesbeslut 

som finns.

Huvudinriktningen för representant på 

RP/stämma är att företräda sektionens 

uppfattning. Inlägg från ledamot ska 

präglas av sektionens inriktning och be-

slut. Representant äger rätt att ta intryck 

av den debatt, vilken kan skilja sig från 

sektionens uppfattning, som äger rum 

före beslut. Representants personliga in-

ställning skall inte framföras i form av nya 

förslag under pågående RP/stämma.

5.2 	 Kallelse, handlingar
	 Kallelse, eventuella förslag från RS, samt av RS behandlade motioner (ej 

stadgar) utsändes senast 30 dagar före mötet. 
	 Dagordning, valberedningens förslag samt övriga handlingar ska vara ut-

sända senast 15 dagar före RP-mötet. Handlingarna ska innehålla styrelsens 
årsredovisning och förslag till vinst-/förlustdisposition.

	 Kallelse och handlingar till extra RP-möte sändes skriftligen senast 10 dagar 
före mötet till sektionerna.

	

5.3 	 Dagordning 
	 Följande dagordning tillämpas om inte representantskapet beslutar annor-

lunda:
	 1.	 Öppnande
	 2.	 Upprop samt justering av röstlängden
	 3.	 RPs behöriga kallande samt fastställande av dagordningen
	 4.	 Val av funktionärer för mötet
		  •	 ordförande
		  •	 sekreterare
		  •	 två justerare att jämte ordföranden justera protokollet
		  •	 två rösträknare
	 5.	 Verksamhetsberättelse med årsredovisning, samt förslag 
		  till vinst-/förlustdisposition
	 6.	 Föredragning av revisorernas berättelse
	 7.	 Fastställande av resultat- och balansräkning för verksamhetsåret
	 8.	 Beslut gällande vinst-/förlustdisposition för verksamhetsåret
	 9.	 Ansvarsfrihet för styrelsen
	 10.	 Beslut om arvode till styrelsens ledamöter för det kommande 
		  verksamhetsåret
	 11.	 Beslut om motioner som inte berör stadgeändringar
	 12.	  Beslut om medlemsavgifter samt sektionens andel av medlemsavgiften
		  för kommande verksamhetsår
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	 13.	 Fastställande av antal ledamöter i styrelsen
	 14.	 Val av
		  •	 ekonomiansvarig för två år
		  •	 ledamöter för två år
		  •	 eventuella fyllnadsval
	 15.  Val av valberedning
		  •	 två ledamöter för två år
		  •	 eventuella fyllnadsval
	 16.	 Förslag/Anmälan från RS
	 17.	 Redovisning av verksamhetsplan och budget 
	 18.	 Beslut om plats och tid för representantskapsmötet om två år
	 19.	 Information och frågor 
	 20.	 Avslutning
	
	 Valda ledamöter enligt ovan tillträder direkt efter representantskapsmötet.
	 Ärenden som tas upp under punkten ”Information och frågor” får inte avgö-

ras under mötet.
	 Riksstyrelsen har yttranderätt men inte rösträtt i frågor som rör förvaltningen 

av deras uppdrag (punkterna 8 och 9 i dagordningen).
	

5.4 	 Röstning och val
	 Alla frågor avgörs med enkel majoritet och röstning ska ske öppet. Vid lika 

röstetal avgör lotten. Val ska ske med slutna sedlar om delegat så begär. 	

§ 6 	 Riksstämma
6.1 	 Uppgift
	 Stämman är föreningens högsta beslutande organ.
	 Stämman består av delegater från varje sektion samt riksstyrelsens ledamö-

ter. Antalet delegater är 90 som fördelas på sektionerna i förhållande till an-
talet medlemmar per den 31 december föregående år. Antalet fördelas enligt 
Sainte-Lagües metoden. Vid röstning har varje delegat en röst. 

	 Ordinarie stämma hålls varje ojämnt år mellan 1/5 – 15/6.
	 Extra stämma utlyses då representantskapet så beslutar, eller när revisorerna 

begär det, eller när minst nio sektioner begär det. 
	 Extra stämma ska hållas senast 30 dagar efter begäran.
	 Förutom punkter på dagordningen gällande öppnande, avslutning och val av 

mötesfunktionärer, ska extra stämmans dagordning endast innehålla den el-
ler de punkter som föranleder mötet.

	

6.2 	 Kallelse och handlingar
	 Kallelse, eventuella förslag från RS, samt motioner behandlade av RS sänds 

till sektioner senast 30 dagar före stämman.
	 Dagordning, valberedningens förslag samt övriga handlingar ska vara utsän-

da senast 15 dagar före mötet.
	 Handlingarna ska innehålla styrelsens årsredovisning och förslag till vinst-/

förlustdisposition.
	 Kallelse till extra stämma sänds till sektionerna senast 10 dagar före stämman.
	

6.3 	 Dagordning
	 Vid ordinarie stämma ska följande ärenden behandlas:
	 1.	 Öppnande
	 2.	 Upprop samt justering av röstlängden
	 3.	 Stämmans behöriga kallande samt fastställande av dagordningen
	 4.	 Val av funktionärer för mötet
		  •	 ordförande
		  •	 sekreterare
		  •	 två justerare att jämte ordföranden justera protokollet
		  •	 två rösträknare
	 5.	 Verksamhetsberättelse med årsredovisning, samt förslag till 
		  vinst-/förlustdisposition
	 6.	 Föredragning av revisorernas berättelse
	 7.	 Fastställande av resultat- och balansräkning för verksamhetsåret
	 8.	 Beslut gällande vinst-/förlustdisposition för verksamhetsåret
	 9.	 Ansvarsfrihet för styrelsen
	 10.	 Beslut om arvode till styrelsens ledamöter för det 
		  kommande verksamhetsåret
	 11.	 Beslut om motioner
	 12.	 Beslut om medlemsavgifter samt sektionens andel av medlemsavgiften 
		  för kommande verksamhetsår
	 13.	 Fastställande av antalet ledamöter i styrelsen
	 14.	 Val av
		  •	 riksordförande för två år
		  •	 rikssekreterare för två år
		  •	 ledamöter för två år
		  •	 eventuella fyllnadsval
	 15.	 Val av valberedning
		  •	 en ordförande för två år
		  •	 två ledamöter för två år
		  •	 eventuella fyllnadsval
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	 16.	 Förslag/Anmälan från RS
	 17.	 Redovisning av verksamhetsplan och budget för den 
		  gemensamma förvaltningen
	 18. 	Plats och tid för stämman om fyra år
	 19. 	Information och frågor
	 20. 	Avslutning
	 Valda ledamöter enligt ovan tillträder direkt efter stämman.
	 Ärenden som tas upp under punkten ”Information och frågor” får inte avgö-

ras under mötet.
	 Riksstyrelsen har yttranderätt men inte rösträtt i frågor som rör förvaltningen 

av deras uppdrag (punkterna 8 och 9 i dagordningen).
	

6.4 	 Röstning och val
	 Alla frågor avgörs med enkel majoritet och röstning ska ske öppet. Vid lika 

röstetal avgör lotten. Val ska ske med slutna sedlar om delegat så begär.

§ 7 	 Motioner 
7.1 	 Motionsrätt
	 Alla medlemmar äger rätt att väcka motion. Dels motion som rör den egna 

sektionen till sektionens årsmöte, dels till stämma/representantskap i riksö-
vergripande frågor eller stadgefrågor. Detta gäller även sektionsstyrelse.

7.2 	 Hantering av motion till sektionens årsmöte
	 Motion som enbart berör den egna sektionen, ska skriftligen sändas till sek-

tionens styrelse. Motionen ska vara sektionsstyrelsen tillhanda senast den 
första november.

	 Sektionsstyrelsen yttrar sig över motionen och den behandlas på sektionens 
årsmöte. 

 7.3 	 Hantering av motion till stämma/representantskap
	 Motioner av övergripande karaktär eller stadgefrågor ska skriftligen sändas 

till stämma/representantskap och vara CC:s kansli tillhanda senast första no-
vember. Motioner presenteras i Fritidsmagasinet Caravan nr 1. 

	 Motionerna hanteras på sektionernas årsmöte (§3.3 punkt 15).
	 Behandling och beslut sker på stämma/representantskap.

Motioner
I föreningslivet används ofta ordet 

”motion” när det gäller ett ”förslag”. Or-

den har dock samma betydelse och bäg-

ge orden är lika gångbara, oavsett i vilket 

sammanhang de används. Ofta kallas ett 

förslag från en medlem till årsmötet för 

”motion”, medan ett förslag från styrelsen 

till det egna årsmötet kallas för ”förslag”.

I samband med behandlingen av in-

komna motioner skall RS verka för att 

motionerna med innehåll och syfte blir 

tillgängliga och debatteras på sektions- 

och medlemsnivå. Det sker genom att 

motioner tillsammans med RS yttrande 

fortlöpande, efter RS behandling, skickas 

för kännedom till sektionsstyrelserna. 

samt att samtliga motioner publiceras i 

Fritidsmagasinet Caravan nr 1.  

Vid sektionernas årsmöten ska motio-

nerna behandlas. Årsmötets beslut utgör 

vägledning för representanterna på stäm-

man/representantskapet. 

Motion eller förslag som beslutas av 

RP/stämma eller sektionens årsmöte trä-

der i kraft först nästkommande verksam-

hetsår om inte annat beslutas. Detta bety-

der att årsmötet bör besluta om vid vilken 

tidpunkt beslutet ska träda i kraft.

§ 8 	 Ekonomi
	 Föreningens räkenskapsår omfattar tiden 1/1 – 31/12, vilket är detsamma som 

verksamhetsåret.
	 Den ekonomiska förvaltningen ska ske enligt bokföringslagen, god redovis-

ningssed, samt enligt skattelagstiftningen.

Ekonomi
Caravan Club har valt att både riks och 

sektionerna var och en för sig ska redo-

visa sin verksamhet i form av en årsredo-

visning.

Redovisningen ska därmed följa Årsre-

dovisningslagens (ÅRL) bestämmelser. 

Årsredovisningen ska innehålla resul-

tat- och balansräkning, noter och en för-

valtningsberättelse.

Resultaträkningen hämtas från verk-

samhetens redovisning och visar i sam-

mandrag samtliga intäkter och kostnader 

under räkenskapsåret. I en resultaträk-

ning ser man hur resultatet har uppkom-

mit. Intäkter minus kostnader ger resul-

tatet, som kan vara vinst, förlust eller ett 

nollresultat. Det är inte tillåtet att redovisa 

kostnaderna i en enda ospecificerad sum-

ma.

Balansräkningen visar den ekonomiska 

ställningen vid en viss tidpunkt. I en nor-

mal årsredovisning gäller det sista datu-

met i räkenskapsåret, för vår del således 

per den 31 december. Balansräkningen 

består av två sidor; en tillgångssida och 

en skuldsida. På tillgångssidan finns t 

ex likvida medel, bankmedel, fordringar, 

mark och byggnader, maskiner och in-

ventarier. På skuldsidan finns poster som 
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banklån, leverantörsskulder, skatteskul-

der samt det egna kapitalet, som kan ses 

som en skuld till medlemmarna. 

Noter är tilläggsupplysningar. Vissa 

poster i resultat- och balansräkningen är 

mera i detalj redovisade, t ex det egna 

kapitalet eller avskrivningarna. ÅRL inne-

håller bestämmelser om vilka tilläggs-

upplysningar som ska lämnas och hur de 

ska redovisas.

Förvaltningsberättelsen innehåller upp-

lysningar som är viktiga för bedömning 

av verksamheten och resultatet och som 

inte lämnas på någon annan plats i års-

§ 9 	 Valberedning 
	 Stämman respektive RP ska utse en valberedning vars uppgift är att ta emot 

nomineringar på kandidater och föreslå kandidater till de val som Stämman 
respektive RP ska göra. 

	 Varje enskild ledamot i valberedningen representerar ett visst antal sektioner 
enligt en uppgjord förteckning. Tillsammans representerar valberedningen 
samtliga sektioner. Då en mandattid utgår eller då vakans uppstår i valbe-
redningen, ska berörda sektioner enas om förslag till ledamot, som väljs av 
stämman respektive RP. Kan inte sektionerna enas om en gemensam kandi-
dat, avgörs valet av stämman respektive RP. Valberedningen utser sedan vem 
som agerar sammankallande under sitt första konstituerande möte. 

	 Sektionerna presenterar förslaget till ny valberedning.
 
	 Respektive ledamot representerar sektioner enligt följande:
	 Ledamot 1:  	 Småland 	 FGH
		  Östgöta	 E
		  Sörmland 	 D 
		  Örebro 	 T
	 Ledamot 2: 	 Stockholm	 A
		  Uppsala 	 C
		  Dala 	 W
		  Västmanland 	 U

redovisningen. Eventuella anläggning-

ars verksamhetsberättelser ingår också 

i förvaltningsberättelsen. Inte bara his-

toriska händelser ska återges utan även 

några rader om vad som är planerat för 

det nästkommande verksamhetsåret ska 

finnas med. Förvaltningsberättelsen ska 

även innehålla styrelsens förslag till dis-

position av föreningens vinst eller förlust. 

Med disponibel vinst eller förlust menas 

i förvaltningsberättelsen summan av ba-

lanserat resultat och årets resultat före 

avsättning till olika ändamål.

	 Ledamot 3:	 Norrbotten 	 BD
		  Västerbotten 	 AC
		  Sundsvall 	 YZ
		  Gävleborg	 X
	 Ledamot 4: 	 Göteborgs	 O
		  Skaraborg	 R
		  Värmland	 S
	 Ledamot 5: 	 Sydsvenska 	 KLM
		  Halland	 N
		  Älvsborg	 P

	 Valberedningen ska senast 90 dagar före stämman respektive RP meddela 
sektionerna om de val som ska förrättas. 

	 Nominering ska ske skriftligen, brevledes och vara valberedningen tillhanda 
senast 60 dagar före mötet. Nominering kan också ske via E-post. Valbered-
ningen har även efter denna tidpunkt själva rätt att föreslå kandidater. 

	 Till ledamot i styrelse eller revisor får inte väljas medlem som har ett an-
ställningsförhållande till Caravan Club eller som kan ha egna kommersiella 
intressen i verksamheten. Inte heller medlem som kan anses jävig gentemot 
styrelsens ledamöter/revisorer till exempel make/maka, sambo eller barn.

	 Valberedningens förslag till de val som ska förrättas och övriga inlämnade 
förslag på kandidater ska senast 15 dagar före mötet sändas till sektionerna.

Valberedning, § 9.
Medlemmar bosatta i Sverige, med un-

dantag av medlemmar i internationella 

sektionen, är valbara till övergripande 

uppdrag inom föreningen. På sektions-

nivå kan medlem bara kandidera till upp-

drag inom sin egen sektion.

Undantaget i stadgarna gällande an-

ställdas möjlighet till att väljas till ett 

styrelse-/revisorsuppdrag, gäller endast 

sådana som har anställningsavtal med 

Caravan Club.

Det är synnerligen viktigt att kandidater 

till ett styrelse- eller till revisorsuppdrag 

står fria från egna personliga kommersi-

ella intressen. Ett förtroendeuppdrag får 

aldrig blandas samman med yrkesrollen. 

Inom Caravan Club måste RS eller en sek-

tionsstyrelse kunna agera neutralt och 

trovärdigt mot olika intressen inom cam-

pingnäringen.

Om en ledamot av valberedningen 

skulle bli nominerad och beslutar sig för 

att kandidera till styrelseuppdrag eller 

som revisor, måste denne genast avgå ur 

valberedningen.

Valberedningens uppgift är att arbeta 

fram ett så bra och genomarbetat förslag 

till nya funktionärer som möjligt. För att 

underlätta arbetet behöver valberedning-

en ha en bra uppfattning om verksamhe-

ten och vad som är aktuellt, känna vilka 
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olika kompetenser som behövs i styrel-

sen och veta vilka luckor de som lämnar 

styrelsen skapar.

Därför är det viktigt att representant för 

valberedningen kallas till styrelsemöten 

och andra aktiviteter på sektions- eller 

riksnivå. Respektive valberedning och 

styrelse kommer överens om omfattning-

en.

Därutöver bör valberedningen inter-

vjua varje ledamot minst en gång per år, 

för att få en uppfattning om, dels hur den 

enskilde uppfattar sitt styrelseuppdrag 

och dels hur ledamoten uppfattar styrel-

sens arbete i stort.

Valberedningens förslag ska spegla 

hela medlemsgruppen, de som har och 

inte har en säsongsplats. Detta är särskilt 

viktigt på sektionsnivå, där det annars 

finns risk att styrelsen till största delen 

består av säsongscampare. Andra viktiga 

kriterier är ålder, kön, regioner, intressen, 

kompetens osv. 

Det kan innebära att en valberedning 

som följt verksamheten under året, väl-

§ 10 	Revision
	 Räkenskaperna och förvaltningen på riksnivå ska granskas av en auktoriserad 

revisor.
	 Revisorn har även till uppgift att granska RS’ verksamhet så att fattade beslut 

protokollförs, att ekonomiska åtaganden förs till protokollet.
	 Revisorn har rätt att fortlöpande ta del av RS’ räkenskaper, styrelseprotokoll 

och övriga handlingar. 
	 Revisorn ska granska riksstyrelsens förvaltning och räkenskaper för föregå-

ende verksamhets- och räkenskapsår.
	 RS’ räkenskaper ska vara revisorn tillhanda senast två månader före  

RP/stämman.
	 Revisorn ska överlämna revisionsberättelsen senast en månad före  

RP/stämman.

jer att inte föreslå omval på någon leda-

mot och istället föreslår en ny kandidat. 

Valberedningen får inte tveka att byta ut 

en ledamot som inte sköter sitt uppdrag. 

En sådan situation kan annars leda till 

att hela styrelsearbetet blir lidande. I en 

sådan situation måste valberedningen 

informera ledamoten om varför man inte 

kommer att föreslå omval. 

Valberedningen kan få flera förslag på 

kandidater till samma uppdrag. Då är det 

valberedningens uppgift att skaffa sig en 

uppfattning om de som är nominerade. 

Varför har de tackat ja till att kandidera, 

hur ser de på ett eventuellt styrelsear-

bete, vad/vilka frågor är de intresserade 

av osv.

Varje valberedning, oavsett om den 

finns på sektions- eller riksnivå, ska mo-

tivera sitt förslag inför årsmöte, RP eller 

stämma.

Det är lämpligt att såväl riks- som sek-

tionsstyrelse anslår en budget för valbe-

redningens arbete.

Revison, §10.
Revisorns uppgift är att granska hur 

styrelsen sköter sitt uppdrag. Revisorn 

ska fortlöpande granska hela verksamhe-

ten och inte enbart vara ”siffergranskare”. 

Om revisorn har frågor kring verksam-

heten kan styrelsen tillskrivas för att få ett 

förtydligande eller en förklaring. 

Om revisorn inte finner något att an-

märka på utan tycker att styrelsen skött 

arbetet bra, föreslås årsmötet/stämma/

representantskap att styrelsen ska få an-

svarsfrihet. Skulle det vara det motsatta 

förhållandet så rekommenderats årsmö-

tet/stämma/representantskap att styrel-

sen inte ska få ansvarsfrihet. 

Revisorn är medlemmarnas företrädare 

gentemot styrelsen.

§ 11 	 Stadgar
	 Ändring av Caravan Club of Swedens stadgar kan endast ske på stämma med 

2/3-dels majoritet. 
	 Beslutad ändring träder i kraft från och med den 1 januari nästkommande år.
	 Uppstår tvekan gällande tolkning av stadgarna eller om fall förekommer som 

inte är förutsedda i stadgarna, beslutas frågan av RS. 
	 Medlemssektion ska varje år anta Caravan Club of Swedens stadgar. RS äger 

rätt att utesluta sektion som på sektionsårsmöte inte antar föreningens stad-
gar. Eventuella skulder till föreningen ska omedelbart regleras. Föreningens 
borgensåtagande upphör med omedelbar verkan.

Stadgar
Stadgarna är föreningens lag och lagen 

gäller för alla medlemmar. Formellt är det 

RS som vid behov tolkar stadgarna, men 

till sin hjälp har RS ett beredningsorgan. 

Stadgarna gäller för hela Caravan Club. 

Sektionerna inom föreningen är egna ju-

ridiska enheter och för att inga oklarheter 

ska finnas om vad som gäller antar sek-

tionerna CCs stadgar varje år på sina års-

möten.
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§ 12 	Upplösning
	 För upplösning av Caravan Club of Sweden krävs beslut på två på varandra 

följande stämmor på förslag av representantskapet. Den första stämman ska 
vara en ordinarie stämma och nästa en extra stämma som dock måste hållas 
tidigast sex månader efter det första. För giltigt beslut krävs minst 2/3 av de 
avgivna rösterna på respektive stämma. 

	 Föreningens tillgångar ska vid upplösning i enlighet med stämmans beslut 
överlämnas till organisation, som har någon eller några av föreningens upp-
gifter och värderingar.

Upplösning
Hur en sektion eller hela föreningen går 

tillväga vid en eventuell upplösning fram-

går av stadgarnas paragrafer 3.9 och 12.

Hedersmedlemskap och 
hedersgåva

Hedersordförande, hedersmed-
lem och ständig medlem

Riksordförande, som speciellt aktivt 

verkat för klubben, kan efter förslag från 

RS till representantskapet eller stämman, 

utses till heders¬ordförande. Utnäm-

ningen sker inte till sittande ordförande. 

Heders¬ordföranden kan efter utnäm-

ningen fortfarande inneha andra uppdrag 

inom klubben.

Förtroendevald medlem som speciellt 

verkat för och gagnat klubbens intres-

sen kan efter förslag från RS till repre-

sentantskapet eller stämman utses till 

heders¬med¬lem. Utnämningen sker 

vanligtvis efter att uppdraget är av¬slutat. 

Hedersmedlem kan efter utnämningen 

fortfarande inneha andra uppdrag inom 

klubben.

Utnämningen till hedersordförande el-

ler hedersmedlem är personlig och kan 

inte ärvas.

”Ständigt medlemskap” erbjuds efter-

levande maka/make/sambo till heders-

ordförande och hedersmedlem.

Hedersordförande, hedersmedlem och 

ständig medlem är befriade från årsavgif-

ten.

Riks- eller sektionsstyrelse kan besluta 

om annan belöning.

Hedersgåva
Hedersgåvan utgörs av en i kristall in-

fälld Caravan snigel och med inskrift Ca-

ravan Club of Sweden.

Hedersgåvan är avsedd att användas 

såväl utom som inom klubben. Den kan 

ges till enskild person, förening eller öv-

riga organ som främjat Caravan Clubs 

verksamhet.

Beslut att dela ut hedersgåva fattas av 

riks/sektionsstyrelse. 

Fonder
Till riks och sektionernas verksamhet 

finns en fond, Jubileumsfonden. Jubi-

leumsfonden är till för sektionerna att 

söka bidrag till Barn- och Ungdomsverk-

samhet utanför sektions anläggningarna. 

Tillkomsten av fonder beslutas av RP/

Stämma och förvaltas av RS. Information 

om dessa fonder åvilar RS.
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PRINCIPSKISS ÖVER 

CARAVAN CLUBS ORGANISATION

GENERELLA ANVISNINGAR FÖR SÄKERHET 
OCH TRIVSEL PÅ CARAVAN CLUB OF SWEDEN 
(CC) FRITIDSANLÄGGNINGAR
Anvisningar gäller såväl för tillfälliga som för säsongsbundna gäster på CC´s 

fritidsanläggningar. De utgör ett minimiregelverk och kan kompletteras med 

lokala anvisningar. Dessa regelverk gäller oavsett om anläggningen är enbart 

en klubbanläggning eller ej.

I och med att säsongsplatsinnehavare betalt sin säsongsplats anses denne 

ha tagit del av och accepterat reglerna. Om alla följer anvisningarna får vi en 

säker och trivsam anläggning.

1. 	 Medlem/gäst har skyldighet att informera sig om och följa anvisningarna.
2. 	 Vid ankomst till fritidsanläggningar skall anmälan ske i receptionen eller till an-

läggningsvärden samt vid avfärd vill vi att du städar platsen efter dig. Är det nå-
got du är nöjd eller missnöjd med på din plats eller har synpunkter på, vill vi att 
du kontaktar värden så vi får en chans att rätta till ev. fel. Om någon bryter mot 
anläggningens regler har anläggningsansvarige befogenhet att avvisa vederbö-
rande från fritidsanläggningen.

3. 	 Campinggäst skall på begäran kunna visa upp medlemskort i Caravan Club, In-
ternationella campingkort (CCI) eller samarbetspartners medlemskort.

4. 	 Fritidsanläggningar skall vara utformad så att den inte kan uppfattas som ett 
sommarstugeområde eller förvaringsplats för obebodda fritidsfordon. Klubbens 
fritidsanläggningar är avsedda för fritidsboende och rekreation vilket innebär att 
permanent boende inte är tillåtet.

	 Medlem äger således inte rätt att använda klubbens fritidsanläggningar som 
tillfällig eller fast folkbokföringsadress. Förbudet mot permanent boende gäller 
även vid ”konstruerad” skrivning på annan adress.

	 Medlemmar ska inte uppfatta tilldelad plats som årlig garanterad fast plats. Riks- 
eller sektionsstyrelse har rätt att flytta en säsongsplatsinnehavare till annan plats 
inför en ny säsong, då styrelsen finner så lämpligt. Caravan Clubs riksstyrelse 
beslutar om säsongens längd och vad som innefattas i säsongsavgiften!
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5. 	 Säsongsplats som tillfälligt lämnats disponeras utan ersättning av anläggnings-
ansvariga för upplåtelse till annan gäst. Säsongsgäst skall meddela anläggnings-
ansvariga under vilken tid platsen är disponibel, platsen skall vara lätt tillgänglig 
för gäster.

6.  	 Caravan Club främjar rörlighet på sina fritidsanläggningar och att anläggning-
arna ska vara öppna och disponibla för medlemmar utan säsongsplats. 

	 Standby tält eller andra liknande lösningar som s.k. ”Spiketält” tillåts inte på CC:s 
Rikscampingar.

7. 	 Fritidsfordon, skall vara registrerade och besiktigade enligt Fordonsförordning-
en, 6 kap. Ägaren av fritidsfordonet ansvarar för att dessa krav är uppfyllda.

8. 	 Medlems säsongsuppställdt fritidsfordon skall gasol testas årligen. Vid fel på ga-
solanläggningen ska felet åtgärdas omgående. Under tiden får inte gasolanlägg-
ningen användas. Endast två gasolflaskor på max 11 kg vardera, får förvaras i 
respektive fritidsfordon och per uppställningsplats.

9. 	 Vid elanslutning får endast godkänd kabeltyp för utomhusbruk användas. Den 
ska vara av typ HO7RN-F eller av likvärdigt slag. Kabelarean skall vara 3 x 2,5 
mm² och längden på kabeln max 25 meter. Anslutningsdonen ska vara av indu-
strityp (blå) med 16 A märkström. Eventuell sladdvinda måste vara helt utrullad 
och elapparater i förtältet måste vara godkända för utomhusbruk.

10. 	 Under sommarsäsong skall slutet spillvattenkärl för fritidsfordonet användas. 
Vintertid används hink eller liknande.

11. 	 Boende på fritidsanläggningen skall visa hänsyn. Tystnad skall iakttas mellan kl. 
23 – 07. Lokala avvikelser kan förekomma, t ex vid helger eller gemensamma ar-
rangemang.

12. 	 Bollspel är tillåtet på anvisade platser.
13. 	 Husdjur ska vara kopplade. Rastning är tillåten på platser som anvisas för detta 

ändamål eller utanför anläggningen.
14. 	 Personlig hygien, disk-, kläd- och fordonstvätt utförs på platser som är anvisade 

för ändamålet.
15. 	 Sopor, latrin och gråvatten töms på anvisade platser.
16. 	 Vid avresa skall medlem själv städa platsen och göra den tillgänglig för nästa 

gäst.
17. 	 Stor försiktighet och hänsyn skall iakttas med eld och vid grillning. Engångsgrill 

används på skyddande underlag. Använda engångsgrillar och använt grillkol kas-
tas i därför avsedda kärl.

18. 	 Privat försäljningsaktivitet, reklam, utställning, visning och därmed samman-
hängande verksamheter får inte förekomma inom fritidsanläggningar. Undantag 
kan meddelas av riksstyrelsen/sektionsstyrelsen.

19. 	 Uthyrning eller försäljning av fritidsfordonet med tillhörande plats eller överlå-
telse av dispositionsrätten av platsen är inte tillåtet. 

20. 	 Stör inte lugnet på fritidsanläggningen med motordrivet fordon mer än nödvän-
digt. Maxhastigheten är gånghastighet (max 10 km/tim).

21. 	 Föreningen ansvarar inte för skador på eller förlust av medlems/gästs egendom.
22. 	 Var aktsam om naturen – den behöver ditt skydd.
23. 	 Eventuella missförhållanden skall anmälas direkt till anläggningsvärden. Om nå-

gon bryter mot anläggningens regler har värden befogenhet att omedelbart av-
visa vederbörande från anläggningen samt meddela styrelsen.

24. 	 Lathund för vilka personer som får disponera eller inte disponera säsongplatsin-
nehavares fritidsfordon:

	 1.	 CC-medlem	 Alla familjemedlemmar till 	 Får disponera
			   säsongsplatsinnehavare 	 inom samma		

		  med samma folkbokföringsadress	 avgift

	 2.	 CC-medlem	 Säsongsplatsinnehavares barn som 	 Får disponera
			   flyttat hemifrån och som har annan 	 inom samma
			   folkbokföringsadress	 avgift
	
	 3.	 CC-medlem	 Förälder till säsongsplatsinnehavare 	 Får disponera
			   med annan folkbokföringsadress 	 inom samma
			   än säsongsplatsinnehavaren	 avgift

	 4.	 CC-medlem	 Övriga familjemedlemmar, t.ex. 	 Får disponera 
			   barnbarn eller mor/farförälder 	 med ny 
			   till säsongsplatsinnehavare	 campingavgift

	 5.	 CC-medlem	 Annan CC-medlem som ej har 	 Får disponera
			   anknytning till 	 med nya
			   säsongsplatsinnehavare	 campingavgift

	 6.	 Ej CC- medlem	 Gäst eller egna barn eller 	 Får disponera 
			   förälder då säsongsplatsinnehavaren 	 inom samma
			   vistas i husvagnen/husbilen	 avgift

	 7.	 Ej CC-medlem	 Gäst eller egna barn eller förälder	 Får ej disponera
			   då säsongsplatsinnehavaren ej 
			   vistas i husvagnen/ husbilen	

	 8.	 Ej CC-medlem	 Annan person som ej har anknytning	 Får ej disponera
			   till säsongsplatsinnehavare, t.ex. vid 
			   uthyrning	
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VAGNSSKYLT
Du har fått en skylt med Ditt medlemsnummer. Denna skall du fästa på hus-

vagnens/husbilens front. 

När du står vänd mot ekipaget placeras 
skylten på husvagnens/husbilens övre 
högra front. Skylten kommer då närmast 

vägens mittlinje när du kör och man ser 
lättare att det är en ”caravanare” man 
möter och kan ”heja på varandra”. n

1 2

3 4

5 6 7

Tryck fast skylten. Ta bort skylten. Använd värme

Rengör ytan med t ex T-Röd Torka ytan torr

Placera skylten ungefär här Skylten får inte sitta här



MEDLEMSHANDBOK UTGÅVA 4    47 46    CARAVAN CLUB OF SWEDEN 

Produktion: Winlöf & CO. AB, Falköping, Sweden, 

Tryck: Sörmlands Printing Solutions AB, Sweden, Feb 2018

ANTECKNINGAR



CARAVAN CLUB OF SWEDEN
Kyrkvägen 25, 703 75 Örebro 
Tel 019-23 46 10
E-post: kansli@caravanclub.se

www.caravanclub.se


